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 Θέμα: Ανάγκη επανασχεδιασμού των διαδικασιών επείγουσας διακομιδής ασθενών στις Κυκλάδες 

          

           Κύριε Υπουργέ, 

Καταθέτω ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 του Κανονισμού της Βουλής, δημοσίευμα τοπικής 

ιστοσελίδας που καταγράφει τη διαμαρτυρία πολιτών της Άνδρου, με αφορμή την τραγική απώλεια μιας 

48χρονης συμπολίτισσάς μας, η οποία κατέληξε ανήμερα Πρωτοχρονιάς, κατά τη διάρκεια της διακομιδής 

της προς νοσοκομείο της Σύρου. Παρότι το περιστατικό είχε αξιολογηθεί ως κρίσιμο και είχε εγκριθεί η 

αεροδιακομιδή της στην Αθήνα, η μεταφορά της πραγματοποιήθηκε με πολύωρη καθυστέρηση και διά 

θαλάσσης, καταδεικνύοντας την ολιγωρία του υφιστάμενου μηχανισμού διακομιδής επειγόντων 

περιστατικών στα νησιά των Κυκλάδων. 

 

Η έντονη αντίδραση των κατοίκων και η μαζική τους κινητοποίηση δεν αποτυπώνει την αγωνία μονάχα της 

τοπικής κοινωνίας, αλλά και την ανησυχία κάθε πολίτη των Κυκλάδων για τη διαθεσιμότητα, την ταχύτητα 

και την επιχειρησιακή επάρκεια των μέσων που διαθέτει το κράτος τη στιγμή που καλείται να ανταποκριθεί 

σε μια έκτακτη υγειονομική ανάγκη. 

 

Η υγειονομική θωράκιση των νησιών δεν μπορεί να εξαρτάται από τη συγκυρία ή τις διαθέσιμες 

εναλλακτικές. Απαιτεί έναν σταθερό και σε εγρήγορση μηχανισμό επείγουσας διακομιδής, με πτητικά μέσα 

επαρκώς στελεχωμένα, έτοιμα να ανταποκριθούν με ταχύτητα υπό οποιαδήποτε συνθήκη. 

 

Σε αυτό το πλαίσιο, θα ήθελα να επαναφέρω το ζήτημα της ανάγκης για λειτουργία δύο μόνιμων βάσεων 

πτητικών μέσων, στη Σύρο και στη Θήρα αντίστοιχα, οι οποίες θα καλύπτουν επιχειρησιακά το σύνολο των 

Κυκλάδων, διασφαλίζοντας την πληρέστερη γεωγραφική κάλυψη και τον ταχύτερο δυνατό χρόνο 

απόκρισης. Μια τέτοια εξέλιξη θα αποτελούσε ουσιαστικό βήμα προς την κατεύθυνση της υγειονομικής 

ισοτιμίας των νησιωτών, της ενίσχυσης της εμπιστοσύνης των πολιτών προς τις δημόσιες δομές και, τελικά, 

της προστασίας της ανθρώπινης ζωής. 
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Κατόπιν αυτών, παρακαλώ όπως μας ενημερώσετε: 

 

1. Εάν προβλέπεται αναδιάρθρωση του υφιστάμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού του ΕΚΑΒ, 
προκειμένου να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη και έγκαιρη διακομιδή επειγόντων περιστατικών 
από τα νησιά με πτητικά και όχι πλωτά μέσα. 
 

2. Με ποιον τρόπο προτίθεται το Υπουργείο Υγείας να διασφαλίσει την άμεση πρόσβαση των 
σοβαρών περιστατικών σε κατάλληλες νοσοκομειακές δομές της ηπειρωτικής χώρας, 
αποφεύγοντας την ταλαιπωρία των ασθενών μέσω ενδιάμεσων διακομιδών σε άλλα νησιωτικά 
νοσοκομεία των Κυκλάδων. 

 
3. Εάν στον επιχειρησιακό σχεδιασμό του Υπουργείου Υγείας προβλέπεται η επαναλειτουργία της 

Βάσης Αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ στη Σύρο, μια κρίσιμη υποδομή που είχε ενεργοποιηθεί το 2016 
για την κάλυψη όλων των Κυκλάδων, αλλά σήμερα παραμένει ουσιαστικά ανενεργή, καθώς και αν 
εξετάζεται η δυνατότητα δημιουργίας δεύτερης βάσης στις νότιες Κυκλάδες, με σταθερή 
παρουσία πτητικού μέσου, ώστε να διασφαλίζεται η μόνιμη, άμεση και ασφαλής υγιονομική 
κάλυψη των νησιών. 

 
4. Ποια εναέρια μέσα καλύπτουν σήμερα επιχειρησιακά την περιοχή των Κυκλάδων, ποιο είναι το 

ισχύον πλαίσιο ενεργοποίησής τους, και πώς διασφαλίζεται η έγκαιρη και ασφαλής ανταπόκρισή 
τους σε επείγοντα περιστατικά. 

 

 

 

     Ο αναφέρων Βουλευτής                                                                              Αθήνα 12.01.2026 

 
 
 
 
      Mάρκος Εμμ.Καφούρος 
    Βουλευτής Κυκλάδων Ν.Δ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 

Άνδρος: Διαμαρτυρία κατοίκων που ζητούν την υγειονομική θωράκιση 
του νησιού 
10 Ιανουαρίου 2026 
 
 

 
 
 
 

Μια 48χρονη γυναίκα από την Άνδρο, άτομο με αναπηρία, κατέληξε κατά τη διακομιδή της προς 
τη Σύρο, μετά από σοβαρό αναπνευστικό επεισόδιο. 
Την Πρωτοχρονιά μεταφέρθηκε από τη Μεσσαριά στο Κέντρο Υγείας Άνδρου, όπου διαπιστώθηκε 
ότι η κατάστασή της ήταν κρίσιμη. 
 
 
Το υποστελεχωμένο Κέντρο Υγείας αδυνατούσε να αντιμετωπίσει το περιστατικό, με αποτέλεσμα 
να ξεκινήσουν οι διαδικασίες για τη μεταφορά της σε οργανωμένο νοσοκομείο. 
Η καθυστέρηση που ακολούθησε-περισσότερες από δέκα ώρες μέχρι να δρομολογηθεί η 
διακομιδή της προς νοσοκομείο της Αθήνας- έχει προκαλέσει έντονη αγανάκτηση στην τοπική 
κοινωνία. Εκατοντάδες κάτοικοι της Άνδρου αποδίδουν ευθύνες στο κράτος, στα Υπουργεία 
Υγείας και Ναυτιλίας, στο ΕΚΑΒ και στο Λιμενικό, κάνοντας λόγο για απαράδεκτη ολιγωρία σε ένα 
περιστατικό που είχε εγκριθεί για αεροδιακομιδή από τους ελάχιστους γιατρούς του νησιού. 
 
Οι κάτοικοι της Άνδρου πραγματοποίησαν συγκέντρωση διαμαρτυρίας, το Σάββατο 10/01 για την 
υγειονομική θωράκιση της Άνδρου, ενώ όπως ενημερώνει με ανάρτησή του το Save Andros, 
περισσότεροι από 350 κάτοικοι έχουν ήδη υπογράψει το κείμενο διαμαρτυρίας, ζητώντας άμεση 
και αποτελεσματική αντιμετώπιση αντίστοιχων περιστατικών στο μέλλον. 




